

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcón. y Admón: 2025
TELEFONOS Dirección 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LI.—Número 15.875

Lunes 10 de Diciembre de 1951

Precio del ejemplar: 70 céntimos

La Aviación celebra la fiesta de su Patrona la Virgen de Loreto

Asistieron a la misa la esposa del Caudillo y varios ministros

Madrid, 10.—En el Colegio de Nuestra Señora de Loreto se ha celebrado esta mañana una solemne función religiosa en honor de la Patrona de la gloriosa Aviación española. Al acto asistió la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco. También asistieron los ministros del Aire, Ejército y Gobernación, y numerosas personalidades. A la puerta del templo formaba una compañía de la región central aérea, que fue revista por el jefe de la región central, teniente general don Joaquín González Gallarza, y posteriormente por el ministro, don Eduardo González Gallarza.

A las once y media llegó la esposa de Su Excelencia, doña Carmen Polo de Franco, que fue saludada por los ministros y autoridades, así como por las señoras de la Junta de Damas de Nuestra Señora de Loreto, que preside la señora de Castro Garnica, quien ofreció a doña Carmen Polo un magnífico ramo de flores. Acompañada de los ministros y demás autoridades, pasó al interior del templo, donde ocupó un reclinador situado en el lado del Evangelio, en el altar, y también en el lado del Evangelio ocupó un sitial el arzobispo de Sión y vicario general castrense, doctor Muñozerro. En la presidencia se colocaron los ministros del Aire, general González Gallarza; del

Ejército, teniente general Muñoz Grandes; de la Gobernación, señor Pérez González; capitán general de la primera región militar, teniente general Martín Alonso; jefe de la región central aérea, teniente general don Joaquín González Gallarza; presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, teniente general Esteban Infantes; director general de la Guardia Civil, teniente general Alonso Vega; subsecretario del Aire, general Castro Garnica; jefe del Estado Mayor, general Fernández Longoria; secretario general del ministerio de Marina, almirante marqués de Valterra, y presidente de la Diputación provincial, marqués de la Valdivia. Asistieron nutridas representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Finalizada la solemne misa, la esposa de S. E. el Jefe del Estado visitó la exposición de canastillas confeccionadas por las señoras de la Junta de Damas de Nuestra Señora de Loreto, y que se destinan a los hijos de los funcionarios del ministerio que nacen en estos días.

A la salida, doña Carmen Polo de Franco fue despedida con vivas manifestaciones de cariño y simpatía por parte del numeroso público que se encontraba en los alrededores del templo. Por último, las fuerzas desfilaron ante los ministros y autoridades.—Cifra.

Llega a Barcelona otra partida de 170 TRACTORES de los EE. UU.

El mismo barco ha traído 1.500 balas de algodón

Barcelona, 10.—Procedente de Norteamérica ha entrado a mediodía en el puerto el buque de aquella nacionalidad «Wevery Victory», que trae 170 tractores para la agricultura española, encargados en los Estados Unidos a cuenta del crédito de los sesenta y dos millones y medio de dólares concedidos a nuestra Patria. También desembarcó 1.500 balas de algodón para la industria textil catalana.—Cifra.

El buque-escuela brasileño ha fondeado en Barcelona

En Beirut coincidió con el «Juan Sebastián Elcano»

El Gobierno español ha invitado al capitán a trasladarse a Madrid

Barcelona, 10.—Ha entrado en el puerto el buque-escuela de la Marina de guerra del Brasil, «Almirante Saldanha», que realiza su duodécimo viaje de instrucción por puertos del Atlántico y del Mediterráneo. El velero atracó en el paramento Norte del muelle de Barcelona. Terminadas las maniobras de ataque, subieron a bordo el vicecónsul del Brasil y representantes de las autoridades militares de Barcelona.

El capitán del «Almirante Saldanha», don Pedro Paulo de Araujo Suzano, ha manifestado a los periodistas su satisfacción por esta escala en el puerto de Barcelona y por ser la

primera vez que pisará tierra española. Añadió que, sin embargo, había estado ya en Canarias, en 1935, pero no conoce ninguna ciudad de la península, por lo que se congratulaba de este viaje, y agradecía la invitación del Gobierno español para trasladarse a Madrid, hacia donde partirá mañana, probablemente, en compañía de cinco oficiales del buque.

Agregó el señor Araujo Suzano que durante su estancia en los puertos de Asia el barco visitó Beirut, donde coincidió con los guardiamarinas españoles del «Juan Sebastián Elcano», celebrándose con dicho motivo fiestas a bordo de ambos buques.

Entre el programa organizado con motivo de la estancia de los marinos brasileños figuran varios actos en homenaje a los guardiamarinas y oficialidad, que ofrecen el jefe del sector naval, Ayuntamiento, Diputación provincial y base naval y visitas a industrias y factorías barcelonesas y asistencia a una función de ópera en el Liceo.—Cifra.

Los escándalos de los impuestos han provocado una crisis política en Estados Unidos

Posible «acción dramática» de Truman para limpiar la administración de los cargos de corrupción

Para tratar de Corea llama a sus consejeros

Washington, 10 (4 t.).—El Presidente Truman ha llamado a sus altos consejeros militares, con el fin de redactar los planes para la próxima decisión en las conversaciones de Corea y para atender a la crisis política provocada por los escándalos de los impuestos, extendidos a toda la nación, según se hace constar en los círculos competentes de Washington.

Truman se reúne hoy con los jefes del Estado Mayor conjunto y con el secretario de Estado interino, Jebb, para preparar la estrategia de los Estados Unidos para romper el atasco sobre las disposiciones para la vigilancia del armisticio y para el intercambio de prisioneros.

El ministro de Justicia, J. Howard Mac Grats, debe visitar la Casa Blanca hoy mismo, para discutir la posible acción dramática destinada a limpiar la Administración de los cargos de corrupción, que pueden ser un gran factor en las elecciones del año que viene.—Efe.

La tensa situación angloegipcia

Se insiste en que El Cairo discuta la ruptura diplomática

Al parecer hay desacuerdo en el Gobierno

El Cairo, 10 (4 t.).—A pesar de que es fiesta oficial, el Gobierno egipcio se reunirá mañana, en una sesión extraordinaria, mientras persisten los rumores de que se discute la ruptura de relaciones diplomáticas con Inglaterra. No obstante, en fuentes dignas de crédito se dice que estos rumores son «prematuros». Se añade que estas deliberaciones puede que duren algún tiempo.

Por su parte, el diario «Al Misri» dice que el ministro del Interior, Duad Serag El Din, es partidario de una política de no cooperación con Inglaterra, mientras que el ministro de Comercio, Soliman Chanman, favorece la ruptura de los lazos económicos. Parece que el titular de Asuntos Exteriores, y el de Asuntos Sociales, son partidarios de la ruptura de todas las relaciones diplomáticas.

El periódico de la oposición «Alasas» declara, que los miembros del Gobierno todavía no están de completo acuerdo en relación con la política a seguir con respecto a Inglaterra. Para hoy se espera la llegada del ministro de la Guerra, Nosrat, que ha permanecido tres meses visitando

Europa, donde exploró la posibilidad de adquirir armas y equipos militares para Egipto. Algunos diarios afirman que el ministro ha conseguido algunos contratos.—Efe.

La orden de cesantía contra el personal inglés

El Cairo, 10 (4 t.).—Acercas de la decisión del Gobierno egipcio de prescindir de los servicios del personal inglés en los departamentos ministeriales del país, un portavoz de la Embajada británica ha declarado que los súbditos ingleses pertenecientes al ministerio de Educación Nacional egipcio ascienden a un total de 150, de los cuales 70 son profesores universitarios, 60 maestros de Enseñanza secundaria y 20 maestras.

ESPAÑA en ROMA

Proyección de películas de nuestro Ministerio de Agricultura en las sesiones de la Conferencia de la F. A. O.

Inauguración del nuevo local de la Oficina Agronómica Española

Roma, 10 (4 t.).—El embajador de España cerca del Quirinal, marqués de Desio, ha inaugurado el nuevo local de la Oficina Agronómica dependiente de la Embajada. Acompañaban al embajador el ex ministro don Carlos Rein, jefe de la delegación española en la sexta conferencia de la F. A. O., y demás miembros de ella. El jefe de la Oficina Agronómica, señor Morales y Fraile, mostró al embajador, al señor Rein y a sus acompañantes, la nueva instalación, y en particular el valioso archivo documental y la biblioteca de la Oficina.—Efe.

Flores, el embajador visitó las dependencias del Colegio. Se detuvo especialmente ante las lápidas que perpetúan los nombres de ciento cincuenta alumnos mártires en la revolución de España y que pregonan la gratitud al Generalísimo Franco y al Gobierno español por la eficaz ayuda demostrada en la restauración del Colegio. El embajador y miembros de la Embajada almorzaron con la comunidad, cambiándose patrióticos brindis en medio del mayor entusiasmo.—Efe.

Películas del ministerio de Agricultura en las sesiones de la F. A. O.

Roma, 10 (4 t.).—Durante las sesiones de la sexta conferencia de la F. A. O. se han proyectado las películas del Departamento de Cinematografía del ministerio de Agricultura españolas tituladas «El esparto», «Las abejas» y «Naranjas, pomelos y limones». Fueron muy elogiadas por los delegados en esa Asamblea mundial. Por el jefe de la delegación española, señor Rein, fueron ofrecidos a todas las delegaciones extranjeras ejemplares de la obra de España agrícola, forestal y ganadera, alcanzando los mayores elogios esa publicación del ministerio de Agricultura español.—Efe.

Churchill ordena acelerar el programa de energía atómica

Investigaciones para convertirla en electricidad

Londres, 10 (6 t.).—Inglaterra está acelerando su programa de energía atómica en cumplimiento de las órdenes del primer ministro, Winston Churchill, y se propone construir una pila experimental.

Churchill ha ordenado a sus hombres de ciencia que sigan adelante, basándose en la teoría de que puede ser que nunca más vuelva a haber un amplio intercambio de información secreta con Estados Unidos. Así, pues, los británicos están atacando los problemas atómicos independientemente.

Se afirma que Inglaterra está haciendo investigaciones desde hace 18 meses para convertir la energía atómica en electricidad, y que ahora va a construir la pila necesaria. En consecuencia, Inglaterra tendrá seis fábricas atómicas dedicadas a la energía atómica y a las bombas atómicas. La energía que se obtenga en Arwell se utilizará para hacer funcionar la primera fábrica de calor central atómico de la historia.—Efe.

Ruidosa bronca en la plaza de toros de Ciudad de Méjico

Hacía su presentación el «Litri»

El escándalo fué ocasionado por el tamaño de los toros

Méjico, 10 (4 t.).—Los tendidos de la gran plaza de toros de Méjico se llenaron de hogueras, al producirse una de las más ruidosas broncas que se recuerdan en la historia taurina mejicana. El público exteriorizó así su descontento por el tamaño de los toros en la tarde de la presentación de Litri, que alternaba con Silverio Pérez y Alfredo Jiménez. Las localidades habían alcanzado precios astronómicos en la reventa y la plaza presentó un lleno hasta la bandera. Litri realizó una gran faena en su primer toro, aunque no fué del agrado general. Instrumentó sus clásicos naturales y terminó con un pinchazo y

una buena estocada. Recibió una gran ovación y saludó desde el tercio. En el otro, en medio de una gran bronca por el tamaño del bicho, Litri dió buenos mulatazos, pero tiró a abreviar y mató pronto. Se retiró a la barrera mientras continuaba el griterío.

Silverio Pérez revalidó la alternativa de Litri. En su primero se lució, tanto con la capa como con la franela. Escuchó una gran ovación. En el otro estuvo desafortunado y escuchó un aviso.

Alfredo Jiménez escuchó aplausos en su primero. En el otro hizo una faena inteligente, pero en medio de un escándalo mayúsculo por las causas ya señaladas.

Durante la lidia del primer toro sufrió un ataque cardíaco la señorita Sara Guadarrama, que fué novia del que fué célebre torero Carmelo Pérez, hermano de Silverio. Falleció momentos después.—Efe.

Resonante triunfo de Arruza en Guadalajara

Guadalajara (Méjico) 10 (4 t.).—Carlos Arruza cortó las orejas y el rabo en su segundo, después de haber realizado una gran faena al otro. Saló a hombros de los entusiastas. Rafael Rodríguez se limitó a cumplir; y Jesús Córdoba, que completaba el cartel, fué aplaudido en su primero y escuchó una ovación en el otro.—Efe.

Fallecimiento del ex ministro Don Juan Pérez Caballero

Formó parte de los Gobiernos presididos por Moret y Vega de Armijo

San Sebastián, 10.—Esta madrugada ha fallecido el ex embajador y ex ministro de Estado, don Juan Pérez Caballero y Ferrer, que desde hace muchos años residía en esta capital. El señor Pérez Caballero nació en Madrid el 8 de Noviembre de 1861. Se doctoró en Derecho en la capital de España y revalidó su título en el Real Colegio Mayor de San Clemente de Bolonia (Italia). Fueron condiscípulos suyos, entre otros, don Alvaro de Figueroa, más tarde conde de Romañones, y don Juan de la Cierva. Ingresó en la carrera diplomática el 6 de Enero de 1883, y en Agosto de 1885 fué destinado como agregado diplomático a París, siendo ministro de Estado en el Gobierno presidido por don Antonio Cánovas del Castillo, don Francisco de Cárdenas. Posteriormente, como tercer secretario, fué enviado a Tokio, y en comisión, a visitar las islas y colonias inglesas y holandesas, a fin de estudiar el posible aprovechamiento de Las Carolinas, que acababan de ser objeto de laudo arbitral del Sumo Pontífice León XIII. Del Japón pasó a Washington, y más tarde al ministerio de Estado.

A partir de 1900 fué nombrado ministro en Bruselas, y en 1906, como plenipotenciario adjunto, asistió a la Conferencia de Algeciras, en donde, por el nombramiento de presidente de la Conferencia del duque de Almodovar del Río, primer delegado español, tuvo que defender, de acuerdo con su jefe los intereses de España.

Al regresar de Algeciras, y pasadas las bodas reales de Sus Majestades los Reyes don Alfonso XIII y doña Victoria Eugenia, enfermó y murió el duque de Almodovar, por lo que el señor Caballero fué nombrado para sustituirle como ministro de Estado, en el Gobierno presidido por don Segismundo Moret. Más tarde, ocupó este mismo cargo en el del marqués de la Vega de Armijo.

En 1907, el señor Pérez Caballero fué designado embajador en Roma, cerca del Rey de Italia, y en 1910, acompañado, con categoría de embajador extraordinario, a Su Alteza Real la Infanta doña Isabel, en la misión especial que marchó a Buenos Aires, con motivo del primer centenario de la independencia de aquel país. En el mismo año, y al regreso de este viaje, fué nombrado embajador en París, último cargo que desempeñó en su carrera diplomática.

Fuó varias veces senador por Albacete y Guadalajara, y más tarde,

su Majestad el Rey le nombró senador vitalicio.

Don Juan Pérez Caballero y Ferrer estaba en posesión de la Gran Cruz del Mérito Militar, Cruz de Isabel la Católica y Cruz de Carlos III, además de diversas condecoraciones extranjeras. Al cumplir los noventa años, el 9 de Noviembre pasado, recibió una expresiva y cariñosa felicitación del ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, y otras muy numerosas, de destacadas personalidades y amigos.—Cifra.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



Rudolf Slansky, ex vicepresidente del Gobierno rojo de Checoslovaquia y uno de los comunistas más conocidos de su país, que ha sido arrestado, acusado de espionaje

Concesión del premio mensual de periodismo

Madrid, 10.—Reunido con fecha 10 del actual el jurado que había de juzgar los trabajos presentados al premio mensual «Noviembre 1951», correspondiente al mes de Noviembre último, con el tema «La labor protectora de España en Marruecos», ha acordado, por unanimidad, otorgar el premio al artículo titulado «Desde los Pirineos al Atlas, nuestros apellidos», original de don Emilio Romero.—Cifra.

Cursillos agropecuarios en Segovia y en Cuéllar

Se celebrarán, respectivamente, del 17 al 23 y del 14 al 21 del mes en curso

Delegación Provincial de Sindicatos. Cámara Oficial Sindical Agraria. Habiendo desaparecido las circunstancias que impidieron la celebración, en su día, de los cursillos que se anunciaron para celebrarse en El Espinar del 10 al 19 de Septiembre, sobre materias ganaderas; y el de Cuéllar, que debió celebrarse del 15 al 21 de Octubre, referente a temas agrícolas, la Superioridad ha creído conveniente que dichos cursillos se cele-

bren antes de finalizar el año, en la siguiente forma: En Segovia, capital, sobre materia ganadera, durante los días 17 al 23 del corriente mes. En Cuéllar, sobre cuestiones agrícolas, del 14 al 21, ambos inclusive, también del mes en curso. Podrán concurrir, con carácter libre, cuantos agricultores y ganaderos lo deseen. Con carácter de becarios serán clasificados 25 de los solicitantes que reúnan la mayor puntuación de méritos. La solicitud deberá ser escrita de puño y letra por el agricultor o el ganadero solicitante y presentada en la Jefatura de la Hermandad local respectiva, debiendo hacer constar los méritos a que son acreedores. También deberán hacer constar para cuál de los dos cursillos mencionados solicitan, entendiendo que cada solicitud se referirá solamente a uno de ellos.

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

Bajan los precios del porcino de media ceba y cebado

Precios estabilizados en las demás clases

Medina, 9.—Con gran animación y concurrencia de ganaderos, se celebró en esta localidad el semanal mercado de ganados, efectuándose en todos numerosas ventas.

En lanar, los precios continúan sostenidos, vendiéndose unas 1.246 cabezas. Se pagaron las ovejas viejas hasta 300 pesetas; los corderos del país, grandes y gordos, a 300 pesetas y las corderas, a 325 pesetas.

En ganado de cerda, los precios del pequeño también se hallan estabilizados, acusando cierta tendencia al alza, pero sin embargo los de media ceba y cebados, han experimentado baja y siguen con igual tendencia. Se pagaron los ejemplares de siete semanas, blancos, hasta 300 pesetas; los negros de igual tiempo, hasta 275 pesetas; los de tres meses, blancos y negros hasta 380 pesetas; los de seis meses, blancos y negros, hasta 1.300 pesetas. Cerdos cebados, a 21,50 y 22 pesetas kilo.

Fue vendido un ejemplar que pesó 259 kilos, a 21 pesetas el kilo. Ha sido criado y cebado en una granja de este término municipal.

En ganado vacuno, fueron vendidos 56 ejemplares, pagándose las vacas de leche, de 9.000 a 12.000 pesetas; las de labor, de 10.000 a 13.000 pesetas; la pareja de bueyes de labor, hasta 22.000 pesetas el par.

En ganado mular y caballero, también hubo cierta animación, siendo vendidos unos 30 ejemplares. Se pagaron los machos burreros hasta pesetas 10.000; mulas de 30 meses, hasta 19.000; de más edad, de 19.000 a 21.000 pesetas; caballos de cuatro a cinco años, de 12.000 a 15.000 pesetas; de dos años, de 6.000 a 10.000; y mulos y caballos viejos, hasta 4.000 pesetas.

En ganado asnal fueron vendidos 15 ejemplares, que se pagaron a un precio medio de 900 a 4.000 pesetas. Además se efectuaron diversos cambios.—LVEDE.

Excmo. Ayuntamiento de Segovia

Subasta

El día 20 del próximo mes de Diciembre, a las doce horas, tendrá lugar, en la Casa Consistorial de este Municipio, el acto de subasta para la adjudicación de las obras de ampliación y reforma de la Casa Consistorial de esta ciudad.

La cantidad tipo para la licitación es la de DOSCIENTAS DIECINUEVE MIL TRESCIENTAS OCHENTA Y SEIS pesetas, con SESENTA Y UN céntimos (219.386,61 pesetas), debiendo girar las proposiciones a la baja respecto a esta suma.

La fianza provisional para tomar parte en la subasta es la de CUATRO MIL TRESCIENTAS OCHENTA Y SIETE pesetas, con SETENTA Y TRES céntimos (4.387,73 pesetas), y la definitiva, que constituirá el adjudicatario será la de OCHO MIL SETECIENTAS SETENTA Y CINCO pesetas, con CUARENTA Y SEIS céntimos (8.775,46 pesetas).

El plazo para la presentación de proposiciones terminará el día 19 del corriente mes, a las trece horas.

El proyecto y demás documentos del mismo se encuentran de manifiesto en el Negociado 3.º de la Secretaría Municipal.

Los anuncios a que se refiere el presente vienen publicados en los «Boletines Oficiales del Estado» y provincia, números 329 y 136, de 25 y 9 del actual, respectivamente.

Segovia, 26 de Noviembre de 1951: El alcalde, Jesús María de Yraola.

TEATRO CERVANTES

Martes, a las 7,30 y 11. Unico día de actuación. ANITA ROSA, la artista más joven de España, galardonada con varios premios, presenta su magnífico espectáculo de variedades selectas EL RUISEÑOR DE PLATA con Juanito Varea, el alma de la copla andaluza. Tita Gracia, el genio de la canción cómica. Margot and Chiverto, atracción de fama mundial, directamente de New York y México. Esperanza de Santelmo, el embrujo de la danza flamenca. El ruso blanco, gran bailarín de alta escuela y temperamento. Tommy Castels, fonético de fama internacional. Antonio Peana, concertista de guitarra. Ricardo Fabregues, actor recitador. Aurora Muñoz, actriz. Pepita Vela, bailes. Butacas a 10 y 15 pesetas. Localidades desde 3 pesetas.

PUBLICIDAD ULTRALAS



Tercera y última fase de las elecciones municipales

Fueron elegidos concejales los señores Arahetes Cuadrado y Núñez Llorente

Representan a las entidades culturales, económicas y profesionales

En el Ayuntamiento de esta capital se celebró a las diez de la mañana de ayer la tercera y última fase de las elecciones municipales para la renovación de concejales por el tercio de representantes de entidades culturales, económicas y profesionales.

A dicha hora se constituyó la Junta Municipal del Censo, bajo la presidencia del juez municipal don Rafael García de la Barga y Adalid, actuando de secretario don Ricardo Lizcano Barco, siendo vocales don Eugenio Valle Fernández, don Apolinario Gutiérrez Prieto, don Emilio San Cristóbal de la Fuente, don Alberto Bausa Alvarez y don Aureliano López Herranz.

Abierta la sesión y leídos los artículos del decreto de 9 de Octubre próximo pasado y orden aclaratoria posterior regulando las operaciones electorales, los ediles electores fueron desfilando ante la mesa para depositar su sufragio, terminando la votación a las once, siendo diez el número de votos emitidos.

Después de designarse, como escrutadores, a los dos concejales de mayor y menor edad, el presidente procedió al recuento de votos, resultando elegidos don Andrés Arahetes Cuadrado, que obtuvo ocho sufragios, y don Jacinto Núñez Llorente, con seis.

CURSO DE ENFERMERAS DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Delegación Provincial de la Sección Femenina.—Como se había anunciado, la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. comenzará un curso de enfermeras para todas aquellas señoritas que les interese, sean o no afiliadas.

En vista de las peticiones que se han tenido hemos acordado prorrogar la matrícula hasta el día 13 del presente mes, lo que se pone en general conocimiento.

REGISTRO CIVIL

Cuatro nacimientos, tres defunciones y dos matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—María de los Dolores Tejero Hurtado, hija de Mariano y Vicenta; Juan Ramón Pedro de San Valentín Hernández, hijo de Antonio y Antonia; Cándido González Berniados, hijo de Julián y Pilar, y Luis Javier Llorente Rubio, hijo de Pedro Miguel y Virgilia.

Defunciones.—Carmen Lobo Llorente, de 19 años; Cipriano Ferrer Iglesias, de 80 años, y Luis Rincón Cubero, de 15 días. Matrimonios.—Ángel Vergara Carrete, con Felicitas Aragonese Moreno, y Luis Heredero Berzal, con María Teresa Llorente de Andrés.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Teatro Cervantes.—A las 7,30 y 11, actuación del espectáculo de Anita Rosa (S. R.) Cine Victoria.—A las 7,30 y 10,45, la película «El sueño de Andalucía» (2). Cine Las Sirenas.—A las 7,30, la película «El baño de Afrodita» (3).

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer. Presión atmosférica: 679,2 m/m. Dirección y fuerza del viento: calma. Temperatura máxima: 7,8°. En la mañana de hoy. Presión atmosférica: 680,1 m/m. Dirección del viento: Noreste. Fuerza del viento: 6 Krgs. hora. Temperatura mínima: 2,2°.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 7.—Premiado con 50 pesetas, número 888. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 88. Sorteo del día 8.—Premiado con 50 pesetas, número 779. Premiados con 5 pesetas, los terminados 79.

El gobernador civil se dirige a todos los Ayuntamientos de la provincia con motivo de la Campaña Pro-Navidad

En los pueblos se formarán juntas para incrementar la entrega de donativos

Gobierno Civil.—Aletado por el feliz resultado que desde hace varios años viene consiguiendo la Campaña de Navidad organizada por este Gobierno Civil en la capital, decidió el pasado año que esta empresa de solidaridad y de caritativa ayuda a los humildes, se hiciera extensiva a todos los pueblos de la provincia, multiplicándose en tantas campañas locales, cuantos son los Municipios de la misma.

Nuestra iniciativa, tuvo la mejor acogida en los Ayuntamientos segovianos y pudimos ver, con satisfacción, cómo, gracias al celo de muchos alcaldes secundados por las autoridades locales más representativas, se hizo posible el que ningún necesitado dejase de participar de la sana alegría de los días navideños.

Animado, pues, con este resultado y con el deseo de que lo que el año pasado fué una innovación, quede ya consolidado en esta provincia con carácter permanente, para el futuro, a fin de que estas campañas locales de Navidad, sean exponente de la entrañable hermandad que debe existir entre los que viven en el mismo Municipio, he acordado disponer lo siguiente:

1.º En cada pueblo se constituirá una Junta presidida por el alcalde y compuesta por los siguientes vocales: señor cura párroco, señor juez de Primera Instancia, Comarca local del Movimiento, cuando este cargo no coincida con el alcalde, y secretario del Ayuntamiento que lo será de la Junta.

2.º Esta Junta tomará las medidas necesarias para que con toda urgencia y con la mayor extensión y difusión posible se organice en cada pueblo una Campaña de Navidad de los Pobres, mediante la aportación voluntaria de todos los vecinos, procurando los alcaldes, por los medios que su ingenio y celo les sugiera, que esta cuestión sea lo más amplia posible.

3.º Estas Juntas, deben exhortar a los corazones de las personas residentes en cada término municipal respectivo, a que sus donativos sean lo más cuantiosos posibles, excediendo a lo que normalmente dicta su generosidad, ya que siendo el motivo de esta Campaña la conmemoración de la Natividad de Nuestro Señor, la hermandad y la caridad deben hacerse patentes en mayor grado.

4.º Antes del día 25 de los corrientes, la Junta decidirá sobre la administración de estos fondos que sólo podrán ser destinados a ayuda a personas menesterosas, según el criterio de la Junta. Esta ayuda nunca se concederá en metálico, sino que se hará efectiva en especie, según los casos (alimentos, ropas, calzados, juguetes, etc.).

5.º A partir del día 10 de Enero de 1952 y en un plazo de cinco días,

los alcaldes remitirán a este Gobierno Civil un estadillo en el que, con la certificación del secretario del Ayuntamiento, se hagan constar:

- a) Cantidad recaudada. b) Número de personas a quienes se ha beneficiado con la Campaña de Navidad en el respectivo término municipal. c) Inversión de los fondos recaudados: a) En alimentos; b) En ropas; c) En calzado; d) En otras ayudas.

Como el Ayuntamiento que V. S. preside aportará algún donativo para la Campaña local de ese Municipio, considero oportuno hacerle la indicación de que esta participación en esta Campaña, no debe servirle de excusa para entregar algún donativo, si esa Corporación Municipal así lo desea, en este Gobierno Civil con destino a la suscripción abierta por el mismo, puesto que ésta tiene como principal finalidad socorrer entidades y establecimientos provinciales (Hospital de la Misericordia, Residencia Provincial, Asilo o Residencia de Ancianos, etc.), siendo natural que se vea favorecida con la cooperación de los pueblos.

Siendo, por tanto, muchísimas las atenciones de carácter provincial que tiene que soportar la Campaña de Navidad organizada por el Gobierno Civil, cuyos beneficios se extienden así a todos los pueblos al recibir ayuda los naturales de la provincia que se encuentren internados en alguno de los establecimientos citados, las Corporaciones Municipales se abstendrán de hacer peticiones con cargo a los fondos recaudados en la suscripción de este Gobierno Civil. Lo que le comunico a V. S. para su conocimiento, debiendo dar efectividad a cuanto se dispone en esta circular inmediatamente, encareciéndole la más extremada diligencia en su cumplimiento para obtener el mayor éxito posible en esta caritativa y cristiana empresa.

El gobernador civil

UNA AGENDA EXTRAORDINARIA PARA EL HOGAR!

Recetario de cocina. Repostería. Postres. Tapas. Un Santoral Completo. Consejos para el ama de casa. Todo lo encontrareis en el Almanaque-Agenda que la Sección Femenina ha editado para el año 1952. En la Delegación Provincial (Daouz, 10), podéis adquirirla.

PROXIMA APERTURA

Mañana, día 11, será abierta al público la carbonería «Los Arroyos», esquina a José Zorrilla, 139, donde se expenderá toda clase de leñas y carbones. Precios económicos.

Bartolomé y Soriano

CINE Las Sirenas

MARTES, 7,30 Sensacional estreno,

El baño de Afrodita

Una película de locos, con Luis Sandrini y Charito Granados, al frente de la banda en EL BAÑO DE AFRODITA. ¡Ria hasta el cansancio! Mientras Luis Sandrini pasa una noche de juerga con una rubia preciosa... encantadora... y loca... EL BAÑO DE AFRODITA. La sensacional película que invadirá de carcajadas la ciudad. Próximamente: EL 7 MACHOS, por Cantinflas.

CINE VICTORIA

MARTES. A las 7,30 y 10,45 Butaca, 5 pesetas. Entresuelo, 3. Continúa con grandioso éxito

Fátima en el Año Santo

Documental en tres partes

El sueño de Andalucía

En Gevacolor, por Luis Mariano, Carmen Sevilla, Antonio Casal y Marujita Díaz. Una gran opereta famosa en todo el mundo, EL SUEÑO DE ANDALUCIA.

Radios Iberia Serie 1952 Doble conversión Rufiner

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas. Cada palabra más, 0,40 x. PERDIDAS: GAFAS graduadas, desde Juan Bravo a los Padres Franciscanos, el día 8. Gratificarán devolución, en Juan Bravo, 12. Comercio. ALQUILERES: DISPONGO de local propio para garage. Informes, teléfono 1748. COMPRAS: LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 9. San Francisco, 42. Teléfono 1456. NODRIZAS Y SIRVIENTAS: SE NECESITA sirvienta, de 50 a 60 años, para señora sola. Informes, Justo Martín, Paradinas. TRASPASOS: TRASPASO industria, amplios locales, 100 metros estación F. C., al pie carretera—Informes, Zorrilla, 22. Señor Alonso. De una a dos tarde. VARIOS: EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 172.033, expedida en 4 Enero 1946, por «Procedimiento para la obtención y colocación de sujetadores». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial. Madrid. VENTAS: ATENCION! Gran surtido en castañas, higos cuello dama, granillo blancos, nueces, aceitunas, pimentón nuevo especial para embutido, peras, manzanas, patatas, cacahuet, orégano, frutas generales. Almacén «El Serranillo». Teléfono 1284. Segovia. GANADOS: VENDE tres novillas suizas, del primero, una cumplida, y dos abocadas, Pedro Galindo, Trescasas. SE VENDE cerdo negro, diez arrobas. Camino de la Luz, 6 (Peñascas). VACA suiza, abocada al segundo, buena producción; carro varas, con toldo, seminuevo, para una caballería, vendo. Angel Gil, Peñasrubias. VENDE dos novillas suizas, juntas o separadas, media producción, propias para consumo familiar. Máximo Pintos, Marugán. VENDE dos vacas lecheras, una parida, otra abocada. Afrodisis Herrero, Sangarcía. CHOTA holandesa, de seis días, otra seis meses, vendo. Nieves, 10, San Lorenzo. VENDE yunta bueyes, seis años. Razón, Julián Alvarez, Marazuela. CERDOS, de cuatro a seis arrobas, superiores. Pescados «El Muro», mercado Muerte y Vida. VENDE dos chotas holandesas, de seis días, y compro hasta veinte mil kilogramos de hierba. Vaquería Justo Moreno, Segovia. VENDE vaca suiza, recién parida, buena producción. Francisco Herranz, Carbonero el Mayor. VENDE 40 ovejas entrefinas de vida. Gervasio García, Carbonero el Mayor. MATANZAS particulares, vendo 20 cerdos de siete a 10 arrobas, toda confianza. No compre sin verlos. José Zorrilla, 131.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Florencio Velázquez Gómez Que falleció en Coca el 11 de Diciembre de 1950 Y DE LA SEÑORA Doña Antonia Fuentes Cañas Que falleció el 27 de Diciembre de 1950 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus hijos doña María, doña Felisa y don Mariano Velázquez Fuentes, hijos políticos don Juan Miranda y don Felipe Sánchez; hermanos, nietos, primos y demás familia. Agradecerán a sus amigos la asistencia a los funerales que por el eterno descanso de su alma tendrán lugar en la parroquia de Santa María la Mayor de Coca, los días 11 y 27 de Diciembre.

Información Local

Circular del gobernador civil a los agricultores cerealistas de la provincia

Podéis tener la seguridad de que el Gobierno al frente de esta tarea nada envidiosa, en cuanto concierne a los problemas, al considerarlos de virtudes sustanciales y de la solera de nuestras antepasadas tradiciones.

La latente actualidad es la entrega y recogida de los cereales de trigo, asunto al que durante el transcurso del presente año agrícola, habiéndose en éste, como con las gestiones efectuadas, la atención del cupo forzoso de trigo en principio, que ha permitido a la Junta Provincial de Distritos de Cupos rebajar la cuantía de los cupos asignados a diversos municipios, atendiendo con ello justificaciones formuladas y a su vez más factible y posible para los agricultores la entrega de sus cupos individuales.

Espero cumplimentéis disciplinadamente cuanto de vosotros vengo a requerirlos por la presente, evitando con ello la aplicación de sanciones; y de ser así, yo os prometo por mi parte que, en contacto con el Servicio Nacional del Trigo, organismo encargado de la recogida, he de velar para que sean atendidas vuestras reclamaciones cuando ellas sean justas y se efectúen con posterioridad a la entrega por parte del reclamante de todas sus disponibilidades de trigo, ya que es producto éste que necesariamente ha de ser repartido entre todos los españoles.

Segovia, 6 de Diciembre de 1951. El gobernador civil, PASCUAL MARIN PEREZ.

Concurso de premios a la natalidad para 1952

El concurso de premios a la natalidad para 1952, que se otorgará por el Ministerio de Trabajo, con arreglo a las bases:

Los premios establecidos son: uno nacional de 50.000 pesetas; el matrimonio español que mayor número de hijos haya tenido en Enero próximo.

Se otorgarán Premios de 15.000 pesetas, que se otorgarán, uno en cada provincia, al matrimonio español, que haya tenido el mayor número de hijos al 1.º de Enero de 1952.

Se otorgarán Premios de 15.000 pesetas, que se concederán, por provincias, al matrimonio que tenga en 1.º de Enero de 1952 el mayor número de hijos.

Los solicitantes de estos premios deberán presentar el requisito indispensable de haber tenido uno en el presente año.

Las solicitudes se extenderán al efecto con fección de la Dirección de Subsidios y Seguros, que se facilitará a las Delegaciones provinciales del Instituto de Previsión y en sus formularios, y deberán ser firmadas por el interesado, en su defecto, por la familia.

Las solicitudes se presentarán en la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión, cuyo territorio correspondiente a la Delegación provincial de Segovia.

SECO de CULTIVO PARA las FAMILIAS AGUILAFUENTE MAS NECESITADAS

Las mismas se distribuirán 169 hectáreas del perteneciente a los propios del Municipio

serán preferidos los obreros resineros

La Junta Provincial de Sindicatos, en su sesión de 17 de Noviembre, acordó que se otorgaran a los obreros resineros de la zona de Aguilafuente, un cupo de 7 hectáreas de terreno para su cultivo agrícola.

Con dicha resolución se resuelve en gran parte el problema social del pueblo de Aguilafuente, al facilitar a las familias más necesitadas una superficie de terreno para su cultivo agrícola.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

NUEVAS MANIFESTACIONES ANTIINGLESAS EN EL CAIRO

El Gobierno estudia la eventualidad de una ruptura de relaciones con la Gran Bretaña

Se pide mediación a Estados Unidos

El Cairo, 10 (1 t.).—Se han celebrado manifestaciones antibritánicas en el Cairo. Para restablecer el orden, la Policía disparó al aire. No hay noticias de que haya habido heridos entre los manifestantes, aunque dos policías sufrieron algunos golpes y trece manifestantes quedaron detenidos durante unas horas.—Efe.

¿Romperá Egipto sus relaciones con Inglaterra?

El Cairo, 9.—Hoy se reunió el Consejo de ministros egipcio para examinar la eventualidad de una ruptura de relaciones diplomáticas entre Egipto y Gran-Bretaña.—Efe.

Un vapor francés detenido por los egipcios

Alejandro, 9.—El transporte francés «Champollion» se halla detenido por las autoridades egipcias desde su llegada al puerto de Alejandría, a mediodía de ayer. El buque está vigilado estrechamente por militares egipcios. El capitán ha sufrido un largo interrogatorio para responder del hecho de que las autoridades israelitas, al hacer escala el barco en Haifa, se incautaron de mil docientos cajas de municiones destinadas al Ejército egipcio.—Efe.

Tres soldados ingleses heridos, dos de ellos a puñaladas, en un barrio de Ismailia

Ismailia, 9.—Dos soldados británicos han sido apuñalados y otro gravemente herido por un grupo de egipcios en un barrio árabe de esta ciudad.

Los ingleses han construido la proyectada «carretera»

El Cairo, 9.—Las fuerzas inglesas han terminado la construcción de la carretera que conduce desde el campamento de la guarnición de Suez hasta los filtros, para la protección de su abastecimiento de agua.—Efe.

Todos los empleados ingleses suspendidos

El Cairo, 9.—El Gobierno egipcio ha decidido despedir a todos los empleados ingleses que trabajan en los ministerios y departamentos oficiales. El ministerio de Educación será el más afectado.

Se insta a los Estados Unidos para que aconsejen a Inglaterra la retirada

París, 9.—El ministro de Asuntos Exteriores egipcio, Salah El Din Bajá, ha instado a los Estados Unidos para que aconsejen a Inglaterra la retirada de sus tropas de Egipto antes de que sea demasiado tarde.

Manifiesto del ministro que la evacuación era imperativa y advirtió a Inglaterra y sus aliados contra la ilusión de un arreglo de compromiso sobre el conflicto.

Afirmó después que Egipto prohíbe el comunismo y ha declarado ilegales todas las actividades comunistas, incluyendo la formación de un partido comunista. Pero advirtió que la tensión va en aumento y que los choques armados con las fuerzas inglesas podrían ser explotados por los propagandistas rojos. «Hay un peligro comunista, y si Inglaterra insiste en no querer evacuar la zona del canal—declaró—, este peligro aumentará. Así se lo hemos hecho ver a los ingleses».—Efe.

El nuevo académico entró en el salón acompañado por los señores Sánchez Cantón y Aleixandre y, seguidamente, dió lectura a su discurso de ingreso, sobre «Granada en la literatura romántica española».

Le contestó, en nombre de la Academia, don Emilio García Gómez, que trazó una semblanza biográfica del nuevo académico, cuya labor elogió por su calidad y el interés de todos sus trabajos.—Cifra.

Los cuatro «grandes» celebran la última de sus conferencias secretas de desarme

Paris, 10 (6 t.).—Los «cuatro grandes» celebraron esta mañana la última de sus conferencias secretas de desarme, para completar un informe que demostrará las posiciones básicas de los dos bandos. Se tiene la impresión de que la situación es exactamente la misma que cuando comenzaron las negociaciones. Se espera que el informe sea presentado mañana a la Comisión Política principal.

Parece que la situación es la misma que cuando empezaron las negociaciones

A pesar de la negativa de ambas partes a terminar con su desacuerdo fundamental, se cree que las negociaciones pueden haber allanado algo el camino para la participación conjunta en una proyectada Comisión de desarme.

Hoy se reunieron los «cuatro grandes» a las nueve y media (hora local). Antes se procedió a revisar una versión de un memorándum preparado por el presidente Padilla Nervo, en el que se resumen las posiciones de acuerdo y desacuerdo. Parece que es algo embarazoso para los occidentales, porque indica las objeciones de éstos a acceder a los aspectos clave de la petición o postura comunista sobre el control de armamento: especialmente, la petición roja de una inmediata e incondicional prohibición de la bomba atómica. Los occidentales insisten en que cualquier mención de prohibición de la bomba atómica debe ir aparejada con la cláusula de un sistema de control funcionando en forma efectiva.—Efe.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

«Sunday Times» dice que Dalí contribuye a la alegría de Londres más que a la historia del arte

Londres, 10 (4 t.).—Al comentar la exposición de Salvador Dalí, el «Sunday Times» afirma que el pintor español «ha contribuido a la alegría de Londres más que a la historia del arte».

En una crítica firmada por «Atticus», el periódico afirma que Dalí es el «más encantador y menos afectado de los hombres», y que ha demostrado ser fácil en la exposición del «concepto dalinista de la realidad», así como en esquivar las oportunidades de aquellos que fueron invitados a verle. «En realidad», añade—ha actuado con la seguridad de un diplomático de carrera».

Efe.

Adelante con el plan de mando defensivo del Oriente Medio

No serán tenidas en cuenta las protestas de la Unión Soviética

Washington, 9.—El subsecretario de Estado, James Webb, ha declarado en un programa de televisión que los Estados Unidos y sus aliados «definitivamente seguirán adelante con el mando defensivo del Oriente Medio». Afirmó que el departamento de Estado contestará dentro de pocos días a la última nota soviética, en la que se protestaba por los planes para la creación del mando de Oriente Medio. «Las indicadas protestas soviéticas no detendrán estos planes», aseguró.

Webb también hizo notar que Rusia y la mayoría de sus satélites protestan contra las otras partes del programa de ayuda militar y económica, y están «haciendo fuertes esfuerzos para detener el programa de seguridad mutua, lo que indica que se hacen progresos en el fortalecimiento del mundo libre.»

Por su parte, el subsecretario de Estado para asuntos de las Naciones Unidas, John Hickerson, dijo que «la declaración de los Estados Unidos en la Asamblea General de las Naciones Unidas que se celebra ahora tiene un espíritu magnífico. Reconoció que ha habido pocos progresos en cuanto al desarme, pero añadió que los rusos son sensibles a la presión de la opinión mundial.»

Después, el secretario del Ejército, Frank Pace, habló acerca del viaje que ha realizado a través de las instalaciones militares en Europa. Aseguró que los aliados europeos lucharán si son atacados. En cuanto se refiere a las fuerzas norteamericanas destacadas en Europa, Pace dijo: «Creo que puedo decir categóricamente que su dirección es sobresaliente. Tenemos los soldados mejor equipados del mundo; su moral es fundamentalmente alta.»—Efe.

HA SIDO INAUGURADO EN NAPOLES EL INSTITUTO ESPAÑOL DE LENGUA Y LITERATURA

Nápoles, 9.—Bajo la presidencia del embajador de España en Italia, marqués de Desio, que se trasladó desde Roma a tal efecto, se ha celebrado en Nápoles la solemne inauguración del Instituto Español de Lengua y Literatura con sede aneja a la iglesia nacional española y a la Real Hermandad de Nobles Napolitanos de Santiago de los Españoles, fundada en el siglo XVI por el virrey don Pedro de Toledo.

El acto inaugural del Instituto coincidió con la apertura de la Exposición del Libro Español Moderno. A la inauguración, a la que asistieron todas las autoridades civiles y militares de Nápoles, dió el máximo relieve la erudita conferencia que el director de la Real Academia Española, don Ramón Menéndez Pidal, pronunció sobre «Los Reyes Católicos, vistos por Maquiavelo y Castiglione». Fue muy aplaudido por el numeroso público que asistió.

A continuación leyó unas cuartillas el señor Ponce de León, consejero cultural de la Embajada. Puso de relieve la significación de esta manifestación cultural, que cerró elocuentemente el marqués de Desio con un discurso sobre las extensas y dilatadas relaciones entre España e Italia, y sobre todo con Nápoles, ciudad que mantiene vivas tantas tradiciones y afinidades hispanoitalianas.

El Sr. Menéndez Pidal, que ha sido agasajado con una recepción académica en la Universidad napolitana, regresó a Roma, donde hay también organizados varios actos culturales en su honor.—Efe.

Pronunció una conferencia el señor Menéndez Pidal

Presidió el embajador, marqués de Desio

«Una capa de silencio» ha descendido sobre las atrocidades comunistas en Corea

Washington, 10 (4 t.).—El miembro de la Cámara de Representantes, Edith Nourse Rogers, ha dicho que parece que ha descendido una «capa de silencio» sobre las atrocidades en Corea. La representante republicana ha enviado un telegrama al Presidente Truman, diciendo que el claro deber del Gobierno es dar a conocer los hechos según los informes sobre las recientes atrocidades, y procurar que se haga justicia, sin tener en cuenta los intereses políticos.

ESLOVACOS Y UCRANIOS ANTICOMUNITAS HAN OCUPADO VARIAS ZONAS Y PUEBLOS CERCA DE LOS CARPATOS

Fuerzas del Ejército rojo emplearon tanques contra los atacantes

Washington, 9.—Una unidad formada por eslovacos y ucranios, armados de lanzallamas y ametralladoras pesadas, ocupó «varias zonas y numerosos pueblos» en las proximidades de los Carpatos el pasado día 14 de Octubre, según ha revelado hoy el Comité Nacional pro liberación de Eslovaquia. Se agrega que una unidad de la Legión eslovaca de la libertad y un destacamento del ejército rebelde ucranio llevaron a cabo un rápido ataque contra los comunistas en la zona de Michaelovce, Gorbrance, Strazce y Humene, en la Checoslovaquia oriental, registrándose bajas por ambos bandos. Se señala que las fuerzas del Ejército rojo tuvieron que utilizar tanques, procedentes de la base de Kosice, para rechazar a los atacantes. Se añade que la parte norte del distrito de Zemplin «ya no se encuentra bajo el control del régimen comunista».—Efe.

La paga extraordinaria a las clases pasivas y a los funcionarios

Se hará efectiva los días 17 y 21 del actual respectivamente

Madrid, 9.—La paga extraordinaria se hará efectiva el día 17, a las clases pasivas y el 21 a los funcionarios en activo, según orden de la Dirección General del Tesoro Público que inserta el «Boletín Oficial del Estado» de ayer, en la que se dice que «este Centro ha acordado señalar para el próximo día 17 el pago de los haberes correspondientes al mes en curso que se perciban por la Tesorería de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas; y para el día 21 siguiente, el abono del resto de los haberes pasivos y todos los activos, también corrientes, que hayan de satisfacerse por las Cajas del Tesoro Centrales y Provinciales. Asimismo se señalan iguales días para la paga extraordinaria concedida por ley de 15 de Marzo de 1951, simultaneándose, cuando sea posible, el abono de ésta con la ordinaria de Diciembre».—Cifra.

HOMENAJE A JESUS ABREGO, FAMOSO PELOTARI ESPAÑOL

Entrega de premios y obsequios de varias regiones y federaciones

Madrid, 10.—Se ha celebrado en el frontón Recoletos, de esta capital, el homenaje organizado por la Federación Española de Pelota, en honor de Jesús Abrego, el famoso pelotari que ha sido varias veces campeón nacional. Se celebraron una serie de partidos a mano, pala y remonte.

Durante el descanso y después del partido de pala, se procedió a la entrega de los obsequios, a Jesús Abrego, por el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó; secretario general de la Delegación Nacional de Deportes, señor Cadenas; don José Antonio Elola, jefe nacional del Frente de Juventudes, y representantes de los ministerios de Educación Nacional, Trabajo y Propaganda; presidente de la Federación Española de Pelota, Sr. Méndez Vigo; todos los miembros de este organismo deportivo, así como los presidentes de las veintitrés Federaciones regionales. También se alinearon en la cancha, para adherirse al homenaje, todos los pelotaris del cuadro vestidos en traje de cancha, así como los pelotaris ya retirados, como Chiquito de Gallarta, Araquítain, Ucin Vega y Echániz.

También se hallaban entre las personalidades citadas una representación de la Diputación de Navarra y de los Ayuntamientos de Pamplona, San Sebastián y Arroz, y otra de la Federación Francesa, en la persona de M. Saint Pastou, y don Carmelo Balda, en la de la Federación Internacional.

Entre los premios entregados a Jesús Abrego, que se mostró intensamente emocionado durante todo el acto, figuran el pergamino de la Delegación Nacional de Deportes, primero que se concede; medalla de oro de la Federación Española; bandejita de plata con las firmas de los componentes de la Federación Nacional; palma de honor de la Federación Navarra; boina de honor de la Federación Castellana; pitillera de oro de la Federación Guipuzcoana; cartera de la Federación Aragonesa; gaita artística de la Federación Gallega, zona sur; pareja de gallegos de la Federación Gallega, zona norte; cesta con productos típicos de la Federación Ríajana; estuche con útiles de juego en la modalidad de pelota levantina; gemelos de platino y brillantes del frontón Recoletos; placa conmemorativa del Club Deportivo de Bilbao; banderín del Atlético Club de Bilbao; banderín del Club Montemar de Alicante; insignia del Club Montemar de Alicante; pergamino del Club Deportivo Vigués; un cuadro de la Federación Leonesa y un presente del frontón Euskall Jai, de Pamplona.

Por la noche se celebró un banquete en un hotel, que se vio concurrido y en el que Jesús Abrego dió nuevamente las gracias por el homenaje de que ha sido objeto.—Alfil.

El Iliturgi venció a la Gimnástica Segovina por 4-1

En Andújar vieron ayer el mejor partido de la temporada El once segoviano causó buena impresión a la afición local que no comprende su baja posición en la clasificación

EL PRIMER TIEMPO TERMINO CON TRES TANTOS A UNO

El mejor partido de la temporada Andújar, 9 (11.30 n. Por teléfono). Sin duda alguna esta tarde hemos presenciado en el estadio de San Andrés el mejor encuentro de la temporada, en el que ambos contendientes se han empleado con extraordinario entusiasmo, practicando a la vez jugadas de gran calidad que el público premió con ovaciones.

En el equipo local han funcionado a la perfección sus líneas ejerciendo un mayor dominio sobre su adversario, por lo que su victoria ha sido merecida.

terias atraviesan muchos momentos de peligro que aciertan a resolver sus respectivos guardametas.

Marca el Iliturgi

Van transcurridos catorce minutos cuando Velilla avanza con la pelota por centro del terreno y sirve de corto a Felipe quien, sin parar, entrega a Quini, éste salva la entrada de Costa, tira raso junto al poste y marca el primer gol de la tarde.

Domina ahora el Iliturgi y presiona sobre la portería segoviana teniendo que multiplicarse el cuarteto defensivo para resolver varias situaciones de mucho peligro.

Herrera obtiene el tanto del empate

Reaccionan los forasteros y hay varios avances muy bien llevados por el ala izquierda del ataque. Herrera recoge un centro de Núñez y, sobre la marcha, lanza un gran chut que sale un poco alto. Poco después este delantero coloca el balón lejos del alcance de Sánchez, obteniendo así la Gimnástica el tanto que era el del empate.

Arza consigue dos tantos en pocos minutos

Apenas se ha reanudado el juego después de producirse la igualdad a uno, Arza recibe una pelota buena por Madurga y burlando a la defensa tira muy colocado y consigue el segundo tanto del Iliturgi. Y muy poco después el interior local referido recoge un medio pase de Felipe y chuta fuerte marcando el tercer gol. Sin más terminan los 45 minutos.

En jugada personal Quini marca el cuarto tanto

Después del descanso se sigue jugando por ambos lados con la misma velocidad de la primera parte si bien los locales ejercen más presión, perdiendo su delantera algún gol por verdadera mala suerte.

A los quince minutos obtiene el Iliturgi su cuarto gol por medio de Quini, en jugada personal.

Causó muy buena impresión el once segoviano

El conjunto visitante ha causado muy buena impresión y en Andújar, después de haberle visto jugar el partido de hoy no se comprende cómo ocupa un lugar tan bajo en la tabla de clasificación.

La Liga en el cuarto grupo de la III División

RESULTADOS

Iliturgi, 4; G. Segoviana, 1.
Emeritense, 1; Valdepeñas, 0.
M. de Prado, 2; Manchego, 1.
Ávila, 2; Guadalajara, 0.
Rayo, 4; Cacereno, 3.
C. Sotelo, 3; C. Caminos, 2.
Tomelloso, 6; Escorial, 1.
Toledo, 3; Balajoz, 2.

obligado porque en Valdepeñas hubo fútbol segoviano de categoría nacional—démonos por conformes y esperemos que el domingo, frente al Emeritense, le hagan mejor aún en El Peñasal. Por ellos y por nosotros.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Cacereno	14	10	3	1	36	13	23	+	9
Iliturgi	14	9	2	3	39	20	20	+	4
C. Sotelo	14	8	2	4	25	20	18	+	4
Tomelloso	14	6	4	4	32	22	16	+	2
Manchego	14	6	4	4	25	16	16	+	2
Emeritense	14	7	2	5	31	23	16	+	2
Valdepeñas	14	6	3	5	22	22	15	+	1
Rayo	14	7	0	7	29	26	14	0	
Toledo	14	7	0	7	34	31	14	0	
Escorial	14	5	3	6	43	43	13	-	1
Badajoz	14	5	2	7	24	27	12	-	2
M. de Prado	14	6	0	8	28	38	12	-	2
C. Caminos	14	4	3	7	21	26	11	-	3
Guadalajara	14	5	1	8	25	38	11	-	3
G. Segoviana	14	3	1	10	19	38	7	-	5
Ávila	14	2	2	10	17	46	6	-	8

Hay firmeza en su cuarteto defensivo, los volantes batallan muy bien sirviendo a su vanguardia y ayudando a los zagueros en los momentos de peligro y en cuanto al ataque es rápido, sobre todo por las alas y prodiga bastante el tiro a puerta.

Juego nivelado con peligro para ambas porterías

Se inicia el juego a las 3.45 con un rápido avance de la delantera local en el que Sanz, al intentar cortarle, envía el esférico por encima del travesaño. Se saca el córner que no tiene consecuencias.

Replica la Gimnástica con una inmadura del extremo derecha driblando a dos adversarios y centra luego rematando fuerte Herrera. La peligrosa jugada termina con una gran parada de Sánchez.

El juego se nivela y ambas porterías...

Dos partidos de los modestos en El Peñasal

El Imperial venció al Rayo por 7-2 y el Juvenil de la Gimnástica al D. La Granja por 6-1

Del torneo entre los modestos, Copia delegado provincial de Sindicatos, se jugó el sábado, festividad de la Purísima, un partido por los equipos locales Imperial de E. y D. y D. Rayo, que no tuvo color debido a la manifiesta superioridad del primero.

El Rayo acusó un gran desentrenamiento y no mucho entusiasmo, esto debido quizá a que comprendiera pronto que nada podía hacer ante un rival indiscutiblemente superior.

Terminó este encuentro, que, como el de ayer, arbitró el señor Gómez (F.), con el tanteo de siete a dos, favorable al Imperial.

Y ayer se enfrentaron el Juvenil de la G. Segoviana y el D. La Granja, que no tuvo mayores alicientes que el otro en cuanto a disputa de los puntos, por la manifiesta mejor clase del bastante conjuntado Juvenil.

Los jóvenes componentes de este equipo prodigaron un gran entusiasmo y como su juego tenía mayor ligazón que el de sus rivales, dominaron casi todo el tiempo y terminaron apuntándose la victoria—muy justa—merced a—por seis a uno, resultado que les ha situado en ventajosa posición para llevarse la Copa en disputa, pues además de esta victoria tienen en su haber la conseguida frente al Imperial el día de la inauguración del torneo.

A los aficionados—algunos muy buenos amigos del comentarista—que se extrañaron cuando manifestamos que el Cacereno tenía un difícil partido en Vallehermoso, al objeto de no perder su título de imbatido, tenemos hoy que remitirlos al cuatro a tres de ese encuentro. Y lo hacemos sin otro ánimo que el de probarles la razón de cuanto dijimos a raíz de la victoria del Rayo sobre la Gimnástica, por nosotros presenciada.

No nos pareció nunca empresa imposible que los rayistas vencieran a los extremeños de referencia. Pues independientemente de que a cualquier equipo puede «salirle» un día cualquiera un partido sin mácula de muestra quedó en El Peñasal el año pasado el que hizo el Talavera, no mejorado ni igualado por ninguno del grupo—en el fútbol profundo, rápido y conjuntado del Rayo nosotros vimos un arma ante la que podía sucumbir el más aguerrido de los enemigos en estas lides del balompié. Y ahí está el cuatro a tres—en pocas estuvo, sí, pero las pocas las tuvo también el Cacereno para no ser derrotado—como testimonio de que no nos engañó lo que vimos en el embarrado rectángulo de Vallehermoso.

Y pocas cosas más, puesto que el comenario se nos llevó la efemérides de la muchachada de Huelva. Justamente en consideración a la resonancia del hecho y también porque en todo lo demás no hubo otra cosa que victorias de los equipos locales, alguna por cierto de escándalo, como la de Tomelloso—los chicos del San Lorenzo de El Escorial baten los dos records en las cifras de goles que hicieron y los recibidos en su marco—y otras apuradillas, cual las del Emeritense y Calvo Sotelo. Abultadilla también esa del Iliturgi, mas como, al parecer, tampoco jugó mal en Andújar la Gimnástica—el tampoco es



RADIO PHILIPS

Distribuidor exclusivo:
AUTO-INDUSTRIAS MARTIN
Azoquejo, 9 (Edificio Columbia)

Vino dulce de misa

Clase garantizada para celebrar. Se sirve en garrafrones precintados de ocho litros. Hijos de Abel González, Miguel Iscar, 14, Valladolid.

17 entremeses-2 platos-postre-pan-vino

25 PESETAS

Restaurante CASA DUQUE

NOTA.—Escuche los miércoles, a las 10,15, nuestra emisión concurso «Por los pueblos de Segovia», sintonizando Radio Segovia.

LA JORNADA EN PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

El Madrid triunfó en Santander y el Barcelona en Canarias

Frente al At. de Madrid el Valencia no fué en el Metropolitano difícil enemigo

Al depender el primer puesto de la clasificación de los dos puntos que se discutían en el Metropolitano el Atlético de Madrid y el Valencia, sobre este partido se concentró el interés mayor de la jornada. Abundaban las opiniones sobre los tres posibles resultados—en número mayor las que daban por triunfador al equipo madrileño—y había casi unanimidad absoluta en cuanto a lo de considerar al once valenciano como muy difícil enemigo y esto a pesar de su reciente derrota en Mestalla frente a los «leones de San Mamés».

a su ejecutor, pues unas nos hablan de Jugo y otras de Calo—y un ¡ay! de alivio sonó de uno a otro confin al terminar la pelota por volver al terreno de juego después de chocar con un palo. Luego llegó la natural acometida sevillana y Araujo puso un sedante en los oprimidos pechos con su cabezazo que valió el tanto del apuradísimo triunfo.

Así planteada la ecuación de este encuentro, el cuadro rojiblanco acertó a resolverla sin la menor dificultad anotándose un triunfo que nadie esperaba por un tan abultado tanteo, bien merecido por los vencedores, que ya se le aseguraron con el tres a cero del primer tiempo. Apuntó muchos defectos el Valencia en su juego de conjunto—el miedo al penalty en serie le hizo pasarse de correcto—y Quique contribuyó en gran medida a la diferencia registrada en el marcador con dos intervenciones infortunadísimas, sobre todo en el tiro de espaldas a puerta de Ben Barek, en el que no se movió. Por esto y porque el Atlético madrileño es algo más que los interiores extranjeros—ayer sólo tuvo el veinticinco por cien de esto, pues el sueco faltó a la lista y el negro actuó no más que como una mitad—ganó fácil y holgadamente. Algo ayudó el arbitraje «cajero» del señor Rivero no señalando un penalty de Aparicio y no comiéndose el del Valencia, pero sin esto los dos puntos no habrían corrido el menor peligro en la disilusionada tarde de los chés.

Y en San Mamés la emoción por la incertidumbre del tanteo fué subiendo de punto ante la creciente dificultad para «estirar» el uno a cero conseguido al primer minuto del encuentro. Jugó un excelente fútbol defensivo el Valladolid—en Bilbao ha sido el más duro y difícil enemigo para los vascos—y con un poco más de arrojo en el ataque habría dado la sorpresa de la jornada. Que indiscutiblemente lo hubiera sido un empate de los castellanos allí al cabo de haber ellos perdido en Zorrilla y de ganar los «leones» en Mestalla. Y en Tetuán los ánimos del Gijón—jugar no lo hicieron muy bien ninguno—pudieron mantener el marcador con empate a un gol durante mucho tiempo. Pero como los locales jugaron con no menos deseos de alcanzar la victoria, se inclinó de su lado al no negárselo la suerte en dos ocasiones. La suerte y el arbitro, pues éste les invalidó dos goles de los que de uno dicen fué legítimo tanto.

Los mejores

Por el Iliturgi los mejores fueron Madurga, Marín Arza y Felipe. Por los vencidos Pilín, Herrera, Nani y Sanz.

Buena victoria del Oviedo en Buenavista, y mejor del Baracaldo en Badalona

No perdieron el timón de la nave los muchachos del club de la calle del Barquillo y un buen paso para hacer se con él le dieron en El Sardinero los muchachos del R. Madrid, que de los seis partidos precedentes salieron imbatidos. Ayer jugaron con aire de equipo conjuntado frente al desorden de un Santander falto de elementos de clase y que se entregó al marcar Pabíño el primer gol de la tarde. Y el desánimo—que ya tiene sus manifestaciones en el público y aun en los propios jugadores montañeses—fué mayor viendo a Joseito hacer en El Sardinero el fútbol que le llevó a ser uno más de la muchachada de Chamartín.

La rivalidad regional llevó a Buenavista a muchos partidarios del Caudal. Motivo le había sobrado para que el campo asturiano estuviera de animado como en los buenos tiempos del Oviedo en la Primera División, porque ambos adversarios de esta jornada consiguieron victorias resonantes en fechas recientes. Pero en tanto que ayer los seguidores del once local lo pasaron muy bien, los que hicieron el viaje a Oviedo tuvieron ocasiones mínimas de divertimento ya que la superioridad del ex Primera fué manifiesta y constante.

Además de estas victorias de los dos onces de la capital de España—importantísimas las dos—en la jornada de ayer se registró esa otra del Barcelona en Canarias, regateada y no registrada en muchos boletos de las quinietas y que en la Liga actuó como palada de carbón en caldera con subida presión. No hubo buen juego en este encuentro y al no marcar el Las Palmas en la media hora de su dominio, la ilusión de vencer se vino abajo en cuanto el once azulgrana estrenó el marcador en el golpe franco sacado por Kubala, signo propio de quien es poco goleador. La demoralización completa se produjo con el segundo tanto catalán, de muy parecida factura al anterior.

De victorias fuera de casa en este grupo no hubo más que la del Baracaldo en Badalona, muy importante por cierto, ya que con ella los vascos ganaron un puesto en la clasificación. Y en todos los otros partidos victorias menguadillas de los locales a excepción de esas del San Andrés y Lérida, de relativa importancia por la clase de enemigo que ambos tuvieron. En este grupo la Liga termina su primera vuelta sin dejar nada resuelto.

En Sarriá el Español, con un juego veloz como dicen que no hay otro, titó por tierra los planes estudiados de la Real Sociedad para el mejor fruto de su técnica defensiva, no sujeta ya a la rigurosidad del cerrojito dichoso. Justo resultado, el cuatro a uno del once españolista, equipo que, de conservar el gas de ahora, va a dar mucha guerra por dondequiera que vaya. Lo contrario se espera del Celta, ayer fácil bocado para su rival de región el Coruña que tuvo con él un partido poco menos que de entrenamiento. Están flojos los vigueses—buena prueba de esto se tuvo en Riador con la ausencia de unos seguidores que por esta vez prefirieron quedarse en Vigo—y de no encontrar Pasarín los refuerzos que necesita, el riesgo de este equipo irá en aumento a medida que avance la Liga.

Puntuaron en campos forasteros el Mallorca, Murcia, Granada y Mestalla

Y como riesgo le corrieron en buen grado ayer el Sevilla, y los atléticos de Bilbao y Tetuán. Los sevillanos tuvieron los dos puntos en el canto de un duro cuando a diez minutos del final fueron castigados con penalty estando el marcador con empate a uno. En el Nervión se hizo un silencio impresionante al tirar el Zaragoza el máximo castigo—las informaciones no están de acuerdo al señalar

Si en el primer grupo de la Segunda División no se registró otra pérdida de puntos a domicilio que la del Badalona, en el segundo cuatro equipos dieron el disgusto a los que del At. de Baleares, P. Ultra, Linense y Alcoyano jugaban en sus campos. El Mallorca se le llevó los dos puntos a su rival regional el Atlético de Baleares y los restantes tres perdieron uno con el Murcia, Granada y Mestalla.

Muy importantes fueron la victoria y empates referidos, pero como ninguno esa igualdad que hubo en Alcoy, pues debido al puntito en cuestión el equipo valenciano ha podido mantenerse en el segundo puesto de la tabla—la pérdida del primero, que el lunes anterior ocupaba, se daba por descontada con la segura victoria del Málaga—en tanto que el Alcoyano ha disminuido su haber en positivos. Y el conquistado por el Murcia le sirvió a este club para no despegarse de los dos primeros, que no es poco.

Hay razones para estimar poco lógicos algunos de estos resultados—más que en ninguno en el caso de Alcoy—y sorprende también que el Melilla y Salamanca hayan sido tan fuertemente batidos en unos campos de donde se creía que no regresarían sin algún punto. De ahí el que ambos clubs tengan por muy mala jornada ésta de ayer.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División										2.ª División (1.º grupo)										2.ª División (2.º grupo)												
J. G. E. P. F. C. P.										J. G. E. P. F. C. P.										J. G. E. P. F. C. P.												
Coruña, 3; Celta, 0.	Orensana, 1; Ferrol, 0.	Atlético de Baleares, 0; Mallorca, 0.	At. de Madrid ...	14	9	2	3	43	24	20	+	6	Oviedo	14	8	3	3	27	13	19	+	5	Málaga	14	8	5	1	42	18	21	+	7
Santander, 0; Real Madrid, 3.	Lérida, 2; Lucense, 0.	Levante, 3; Melilla, 0.	Real Madrid	14	8	3	3	42	24	19	+	5	Baracaldo	14	8	2	4	31	15	18	+	4	Mestalla	14	9	2	3	31	12	20	+	6
Sevilla, 2; Zaragoza, 1.	Badalona, 0; Baracaldo, 1.	Plus Ultra, 0; Murcia, 0.	Real Madrid	14	8	3	3	38	22	19	+	5	Osasuna	14	8	2	4	27	18	18	+	4	Murcia	14	7	5	2	25	17	19	+	5
Las Palmas, 0; Barcelona, 2.	Osasuna, 3; Tarragona, 2.	Alicante, 2; Córdoba, 0.	Barcelona	14	8	2	4	36	21	18	+	4	Logroñés	14	7	3	4	25	18	17	+	3	Alcoyano	14	7	4	3	29	17	18	+	4
Atlético de Tetuán, 3; Gijón, 1.	Oviedo, 5; Caudal, 1.	Linense, 0; Granada, 0.	Español	14	7	4	3	41	32	18	+	4	Sabadell	14	7	2	5	30	23	16	+	0	Melilla	14	7	3	4	26	17	17	+	3
Español, 4; Real Sociedad, 1.	San Andrés, 4; Alavés, 1.	Málaga, 3; Hércules, 1.	Valencia	14	8	1	5	37	26	17	+	3	Huesca	14	6	2	6	28	33	14	0	Mallorca	14	7	2	5	25	15	16	+	4	
Atlético de Bilbao, 1; Valladolid, 0.	Sabadell, 1; Logroñés, 0.	Cartagena, 3; Salamanca, 0.	Valladolid	14	7	3	4	35	28	17	+	3	Lérida	14	6	2	6	17	26	14	0	Hércules	14	6	4	3	22	22	16	+	2	
Atlético de Madrid, 4; Valencia, 0.	Huesca, 1; Torrelavega, 0.	Alcoyano, 0; Mestalla, 0.	Real Sociedad	14	4	6	24	12	12	-	2	Caudal	14	6	1	7	27	26	13	-	1	Córdoba	14	6	3	5	17	23	15	+	1	
			Zaragoza	14	5	2	7	27	12	-	2	San Andrés	14	6	1	7	32	35	13	-	1	Alicante	14	5	3	6	19	19	13	-	1	
			Gijón	14	4	3	7	19	39	11	-	3	Tarragona	14	5	3	6	25	37	13	-	1	Salamanca	14	6	1	7	19	21	13	-	1
			At. de Tetuán	14	4	2	8	23	33	10	-	4	Torrelavega	14	4	4	6	18	21	12	-	2	Granada	14	6	1	7	25	25	13	-	1
			Santander	14	4	2	8	25	36	10	-	4	Orensana	14	4	4	6	17	25	12	-	4	Plus Ultra	14	3	4	7	14	26	10	-	4
			Celta	14	4	2	8	20	32	10	-	4	Alavés	14	3	5	6	22	22	11	-	1	Linense	14	2	5	7	17	35	9	-	5
			Las Palmas	14	4	1	9	27	44	9	-	3	Badalona	14	3	4	7	28	31	10	-	4	Levante	14	3	1	10	16	29	7	-	7
				14	3	2	9	18	38	8	-	6	Lucense	14	2	5	7	14	26	9	-	3	Cartagena	14	3	0	11	17	33	6	-	10

HERNIADOS

Usad el moderno y minúsculo CIERRE AUTOMÁTICO HERNIUS (patentado), el aparato más preciso, cómodo y seguro que nunca molestó. (C. C. S. 12.704.)

Estómago caído

Sin fajas, vejigas ni tirantes, lo localizará a su normal posición con el moderno ELEVADOR HERNIUS, de mínimo tamaño, que se lleva sin notarse. (C. C. S. 12.703.)

el jueves, día 13 del corriente, de diez a una, en el CONSULTORIO del Dr. P. GIL, Plaza Merced, 5.

GABINETE ORTOPÉDICO HERNIUS
Rambla de Cataluña, 34. BARCELONA

Quedan elegidos los nuevos Ayuntamientos renovados en su mitad en toda España

Ayer se celebró la tercera y última fase de las elecciones

Los nuevos municipios comenzarán su labor en el mes de Febrero próximo

Tres señoritas han sido elegidas concejales en municipios asturianos

Madrid, 10.—Con arreglo a lo dispuesto por la legislación vigente, se celebró ayer en toda España ante las Juntas municipales del Censo, la tercera y última fase de las elecciones por el tercio de representación de entidades culturales, económicas y profesionales, completando así el número suficiente de concejales que han de constituir los nuevos Ayuntamientos, renovados en su mitad por tres años.

Tomaron parte en la votación los concejales últimamente elegidos por los tercios de representación familiar

El señor Fernández Cuesta, académico de la de Legislación, de Valencia

Fué recibido ayer, como tal, en sesión solemne

Valencia, 9.—El ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, ha asistido esta mañana en la iglesia del Corpus Christi a una misa organizada por el Colegio de Abogados de Valencia, del que forma aquél parte, con motivo de la fiesta de su Patrona, la Inmaculada Concepción.

A las ocho de la tarde, en un solemne acto, fué recibido el ministro como académico de número de la Academia valenciana de Legislación. El acto se celebró en el paraninfo de la Universidad, completamente lleno de abogados y personalidades de la vida valenciana. Presidían el presidente honorario de la Academia y presidente del Tribunal de Cuentas, don Eduardo Aunós, llegado ex profeso a Valencia con este motivo, y las primeras autoridades valencianas.

El acto comenzó con unas palabras del presidente de la docta corporación y decano del Colegio de Abogados de Valencia, señor Mata, quien hizo historia de la Academia en los cinco años que lleva de vida. Después se leyó la Memoria correspondiente al pasado curso y, a continuación, la propuesta de ingreso del señor Fernández Cuesta, en atención a los méritos excepcionales que en él concurren, propuesta que fué aprobada por unanimidad en la pasada sesión. El señor Aunós indicó entonces que se fuera a buscar al nuevo académico, que entró en el paraninfo, siendo recibido con grandes aplausos.

Inmediatamente, el señor Fernández Cuesta pronunció un discurso que versó sobre «Los derechos de la personalidad en la filosofía del Movimiento».

La suscripción de una «Ficha Azul» de Auxilio Social, supone para usted un pequeñísimo desembolso mensual y contribuirá en gran parte al alivio de muchas necesidades

CONTINUAN SEPULTADOS TRES OBREROS EN UNA MINA DE MIERES

Se desconfía de hallarles con vida

Mieres, 9.—Continúan los trabajos de descombro en el desprendimiento de tierra ocurrido en el pozo Barredo, del grupo minero Mariana. No ha dado resultado la apertura de un pozo de treinta metros para llegar al sitio donde se suponía que se encuentran sepultados los tres obreros que quedaron dentro de la mina al ocurrir el desprendimiento. Se están abriendo nuevas galerías, pero se desconfía de que puedan ser sacados con vida.—Cifra.

y sindical, conjuntamente con aquellos otros de ambos grupos a quienes no correspondía cesar. Los candidatos elegidos son los que figuran en las listas que los gobernadores civiles de las provincias confeccionaron a base de las propuestas hechas por las entidades culturales, económicas y profesionales, radicantes en las mismas.

Absoluta normalidad

La agencia Cifra nos remite una amplia información de todas las capitales y poblaciones más importantes de España dando cuenta del resultado de las elecciones municipales del tercio de Corporaciones.

En todas ellas se han verificado con absoluta normalidad, sin registrarse el menor incidente, quedando elegidos los nuevos Ayuntamientos, renovados en su mitad por el trienio venidero.

Los nuevos Municipios comenzarán su labor en el próximo mes de Febrero.

Tres señoritas elegidas concejales

Nota destacada de la elección la constituye la de Asturias, donde han sido elegidos tres concejales femeninos. En Siero resultó designada la señorita Blanca Somonte Nosti, de profesión («sus labores») en Cudillero, la señorita Soledad Fernández Torres, maestra nacional, y en Villaviciosa, la señorita Jesusa González López, también maestra racional.

Un ingeniero arrollado y muerto por un tranvía en Madrid

Madrid, 9.—A última hora de la tarde de ayer, el tranvía del disco 71 número 1.022, que avanzaba por la calle de Goya con dirección a la plaza de Colón, derribó a un transeúnte que intentó cruzar la calzada. La víctima fué trasladada a la Casa de Socorro de Buenavista, donde por el médico de guardia le fueron apreciadas diversas lesiones y conmoción cerebral. Fué trasladado el lesionado al Sanatorio de la Milagrosa, donde falleció en las primeras horas de la noche.

La víctima de este accidente se llamaba don José Urruz Larumbe, de sesenta y ocho años, casado, ingeniero, natural de Echalar (Navarra).

El XXI Congreso Hispanoluso para el Progreso de las Ciencias

Se celebra y fué inaugurado en Málaga por el ministro de Educación Nacional

Málaga, 9.—Para presidir la inauguración del XXI Congreso Hispanoluso para el Progreso de las Ciencias ha llegado a Madrid el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Jiménez.

A las doce y media, y en unión de las autoridades, se dirigió a la iglesia del Santo Cristo de la Salud para oír misa, y después de la ceremonia religiosa visitó los terrenos del Ejido, en cuyo lugar serán construídos diversos centros docentes, entre ellos el Instituto Masculino, la Escuela de Trabajo y un grupo escolar. El señor Ruiz-Jiménez se informó detenidamente de estos proyectos, que le fueron explicados por las autoridades.

Poco después de las siete de la tarde, en el salón de actos del Conservatorio de Música y Declamación se celebró el acto solemne de inauguración del Congreso, bajo la presidencia del ministro. El salón aparecía bellamente adornado, destacando las banderas de ambos países. Junto al ministro figuraban el embajador de Portugal en España, doctor Carneiro Pacheco.

Entre los asistentes figuraban to-

El desastre de la isla de Camiguín EN FILIPINAS

Ha desaparecido un millar de habitantes

Socorros para 22.000 refugiados sin hogar

Isla de Camiguín (Filipinas), 10 (1 t.)—Lluvias torrenciales que pueden causar devastadores corrimientos de tierras se ciernen sobre la isla de Camiguín, después de cinco días de sacudidas sísmicas y erupciones del volcán Hibok.

Los oficiales del Ejército dicen que aproximadamente un millar de habitantes de la zona en que han tenido lugar los desastres han desaparecido, y se supone que han muerto.

Funcionarios del Gobierno han anunciado que el setenta por ciento de la isla será declarada zona de peligro porque continúa la actividad del volcán y no se permitirá a nadie vivir en aquella zona.

El Presidente Quirino saldrá el jueves en avión para Camiguín, con el fin de inspeccionar los trabajos de socorro. Miembros de la Cruz Roja dicen que las operaciones de socorro se llevan a cabo normalmente entre 22.000 refugiados que han quedado sin hogar.—Efe.

...Y murió de amor

El esperanto militar a la vista: se forjará en el Ejército europeo

Irún. (Servicio especial de nuestro periódico.)—Está la vida francesa en alza constante: hoy se nos dice que en los últimos días de Noviembre ha subido el coste de todos los artículos un 3,5 por ciento en todos los ramos.

Y la Navidad, con la perspectiva a la vista, no es grata: quiere ésta, sin duda, decir que si los franceses logran ver al padre Noel vendrá éste como en Saint-Moriz, por las nubes.

Allí los vecinos, reunidos, han discutido por dónde entrará el padre Noel en la localidad: unos quisieran que, como en todos los tiempos, llegase el personaje mítico por entre caminos perdidos y nevados; otros prefieren que llegue, pues estamos en pleno siglo XX, entre las nubes, por los aires.

Si los precios siguen esta marcha, así va a caer la Navidad en toda Francia: comparados con 1949, año al que se atribuye la cifra base de 100, han subido los precios en este país un 140,4 por ciento.

A los economistas les trae a mal traer este fenómeno: sobre esa base no habrá medio de contener la inflación en el país vecino, que se presenta como una tremenda e inminente amenaza.

CUANDO EL CAPITAN BARSZCA, del Cuartel general americano recibió el encargo de trasladarse a la plana mayor del VIII Ejército en Corea, levantó las manos al cielo, y gritó:

«Allí tendré bajo mis órdenes ingleses, austriacos, neozelandeses, franceses, griegos, luxemburgueses, holandeses, filipinos, siameses, turcos... ¿Qué lengua voy a hablar? Allí un silbido... y basta.»

Desde 1914 se está presentando, con suma frecuencia, esta oportunidad: la de crear una lengua militar gracias a la cual puedan entenderse los nombres de todos los países en contacto con las armas.

Y no es ésta una necesidad de nuestros tiempos: la sintió la Grand Armée de Napoleón; la sintieron

los viejos tercios de Carlos V y de Felipe II, y, en especial, aquellas galeras del Mediterráneo, en las cuales, en las costas, según el testimonio de Cervantes, se hablaba una especie de romance, que no era turco ni cristiano, pero que todos entendían.

Los rusos, por su parte, están haciendo frente a este inconveniente de forma decidida: en los territorios que ellos ocupan se hablan más de ciento cincuenta dialectos distintos. Y así han creado la lengua zonal, según la expresión de Stalin, que es artículo obligado hasta en las democracias populares.

El empleo de una misma lengua por tropas que combaten en campos opuestos, ha traído desenlaces imprevistos: tal fué el caso de los sajones en Leipzig que, por no luchar con sus hermanos de lengua, se volvieron contra los franceses y se originaron su primera derrota a Napoleón. Tal fué el caso, igualmente, de Bailén, donde al encontrarse suizos en el campo francés y español, se pusieron a hablar, pidieron vituallas, y mientras los demás, asombrados, luchaban, ellos fraternizaban y se comunicaban noticias de sus familias respectivas.

Concretamente, en el Ejército de la SHAPÉ está surgiendo un lenguaje, mitad técnico, mitad argot, que a veces adquiere caracteres pintorescos, pero que es, sin duda, el primer paso hacia un esperanto militar más práctico que el que aparece en las gramáticas de los raros aficionados a esa lengua convencional, que aspira a imponerse en todo el mundo.

UN DRAMA DE AMOR ha tenido su fase final en el aeródromo de Orly: no ha hablado la pólvora ni se ha derramado una gota de sangre, pero tiene, sin embargo, un epílogo lamentable.

Hace tres meses, una muchacha francesa, Pascaline R., salió de su país a bordo de un «Constellation»: la esperaba su prometido en Florida. Pero al llegar, se le dió la triste noticia de que éste había muerto de una caída del caballo. El golpe fué tan terrible para el muerto como para la superviviente: ésta, loca de pena, rehusó, durante semanas, comer y, al final, murió.

Era tan bella, que un amigo decidió embalsamarla. Y, colocada en un féretro rojo, envió sus restos a París, por avión: cuando su madre abrió la caja, vieron ella y los circunstantes un rostro intacto y

Ultimátum aliado a los comunistas en Corea

Se pide discusión inmediata del intercambio de prisioneros

De no acceder los rojos quedarían rotas las negociaciones de tregua

Plazo hasta mañana, para contestar

Tokio, 10 (1 t.)—Los delegados de las Naciones Unidas han entregado a los comunistas, en Panmujón, un ultimátum para que se discuta el intercambio de prisioneros inmediatamente, o hacer frente a la ruptura de las conversaciones de tregua coreana.

La reunión, que coincide con el sexto mes de negociaciones de tregua, terminó después de 41 minutos. Las Naciones Unidas han dado a los comunistas un plazo hasta las 10,30 de mañana martes, para contestar.

La nota aliada, redactada en términos muy enérgicos, demuestra la preocupación de los aliados en relación con los prisioneros de guerra americanos, que va en aumento, y de muchos de los cuales se ha dicho que han sido asesinados.

Los delegados aliados acusaron a los rojos, en la reunión de hoy, de emplear el problema de los prisioneros de guerra como una amenaza. Hoy no ha habido progreso alguno en la reunión.

Los rojos rechazaron de plano el discutir ahora la cuestión de los prisioneros, y los aliados les entregaron el ultimátum.

El general Holard Turner, por orden del vicealmirante Joy, dijo a los delegados comunistas: «Si ustedes, en realidad, están interesados en un

pronto armisticio y en el humanitario gesto de un rápido arreglo de la cuestión de los prisioneros de guerra, no vemos justificación para un nuevo retraso en su aceptación de nuestra propuesta.»

Agregó que enviará un oficial de enlace a Panmujón a las 10,30 para recibir la respuesta comunista.

Puso de manifiesto Turner que los rojos prometieron contestar a la petición de las Naciones Unidas a su debido tiempo, pero que han transcurrido ya siete días desde que hicieron tal promesa, y recordó que dicha propuesta aliada había sido hecha con la esperanza de acelerar las negociaciones para llegar pronto al final del armisticio, ya que el acuerdo de treinta días actual expira el próximo día 17.—Efe.

Truman convoca una conferencia de los jefes del Estado Mayor Combinado

El anuncio ha causado cierta alarma

Sensación de que «algo ha ocurrido»

Cayo Hueso (Florida), 9.—En unas declaraciones hechas a los periodistas poco antes de salir con dirección a Washington, el Presidente Truman puntualizó que «necesitaba asistir a las conferencias regulares y ordinarias de los jefes del Estado Mayor Combinado, y que era bastante más fácil para él trasladarse a Washington que pedir a los demás que se trasladaran a Cayo Hueso.»

«No quiero—dijo—que se haga demasiado ruido con esta conferencia.»

Indicó igualmente que en la reunión del lunes serán examinados los problemas mundiales de mayor importancia, y que, además de los jefes del Estado Mayor Combinado, participarán en la reunión el secretario de Defensa, Robert Lovett, y el subsecretario del departamento de Estado, James Webb.

El Presidente Truman, que en varias ocasiones hizo constar a los periodistas que ningún caso de urgencia ha motivado su viaje a Washington, añadió que durante su estancia en Cayo Hueso había estado varias veces en contacto con el general Omar Bradley, jefe del Estado Mayor Combinado, y con el procurador general Mac-Grath. Confirmó que tiene la intención de pasar las fiestas de Navidad en su ciudad natal de Independence (Missouri).

Al ser preguntado si pasaría sus próximas vacaciones de 1952 en Cayo Hueso, dijo que no podía asegurarlo, porque dicho año será «importante». Se negó a dar detalles de sus proyectos políticos.—Efe.

¿Surgirá de la reunión alguna medida importante?

Washington, 9.—Con relación a la inesperada reunión convocada por el Presidente Truman para el lunes en Washington, si bien se cree que su finalidad principal sea el discutir la marcha de las negociaciones de tregua en Corea, por indicarlo así el hecho de que asistan a la reunión los miembros del Estado Mayor conjunto estadounidense, se estima que es posible que el Presidente Truman trate de otros asuntos, tales como:

1.º Su próxima entrevista con el primer ministro británico Winston Churchill.

2.º Los últimos acontecimientos de la guerra fría con Rusia, incluidas las actuales conversaciones secretas sobre el desarme en París.

Aunque se insiste en quitar a la decisión presidencial todo matiz alarmista, se tiene la impresión de que puede surgir alguna medida importante de la reunión de hoy lunes.

«Algo ha ocurrido»

Washington, 9.—Cuando en Washington se recibió la noticia de la decisión del Presidente Truman, comenzaron a circular rumores de que hubiera podido producirse en Corea una nueva crisis o que fuera inminente su planteamiento, así como de que la crisis hubiera podido surgir en el campo de las relaciones con la Unión Soviética. Sin embargo, aun cuando los funcionarios insisten en que no debe hablarse de situación excepcional alguna, persiste la sensación de «que algo ha ocurrido».—Efe.

LIBROS, REVISTAS,

IMPRESOS DE LARGA TIRADA!

TRABAJOS COMERCIALES

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO